

“足球世家” 培养的奶茶小哥

1994年出生的“90后”球员杨宗恒，白天卖奶茶，晚上做烧烤和外卖，好不容易才抽出了时间接受记者的采访。

从6月5日参加“村超”比赛以来，杨宗恒代表六佰塘队总共参加了两场比赛，作为中场球员，他主要负责前场与后场的连接。但是三个星期前，他在“村超”比赛中在边路争球时，与对方球员身体发生碰撞而受伤，不得不遗憾伤退。

“当时我想拿身体去靠他，他快一步在我斜前方铲射，我左脚支撑脚落在他铲射的小腿上，导致支撑脚不稳，发生了崴脚。”杨宗恒对这次受伤的过程记得很清楚。“那么多年，第一次受这么严重的伤。一到周末的比赛日，想到不能参加比赛，心情就很失落。”

杨宗恒家住榕江县城北门加油站对面，他唯一的爱好就是踢足球。受同样喜爱足球的爸爸和哥哥的影响，他是在绿茵场长大的。“爸爸是杀猪的屠夫，平时很忙，但依然和朋友们组织了一支‘屠夫佬’球队，看他踢，自己很好奇也跟着学，还不知天高地厚要和他一较高下。”

杨宗恒家附近有个篮球场，小时候在大哥哥们的带领下去那里踢球。没人的时候，他就自己家里的院坝中练球。“院子里的花椒树扎破的足球就有几十个。”杨宗恒回忆说。

和小伙伴踢球，免不了有输球哭鼻子的时候。每一次输球，哥哥总



是安慰他：“输球没啥大不了，不服输，才有赢球的机会。”在哥哥耐心教导下，他暗暗在逆境中努力。

C罗也是杨宗恒从小崇拜的偶像。杨宗恒认为，为足球而生的C罗，用足球踢出了不一样的人生！每当踢球输了，他总会拿出C罗明信片和大头贴看，用他永不言败的精神激励自己。

“心里就算有什么心事，一到足球场上，所有烦恼全都忘掉了。”

上图：“村超”球员很多都是三四十岁的爱好者。

正是源于对足球的热爱与痴情，杨宗恒逐渐成长，并在绿茵场上收获了属于他的荣誉和精彩。2015年，在榕江县备战州九运动会暨第三届民运会“国庆”足球锦标赛上，杨宗恒代表的球队获得了第一名。

今年的“村超”，杨宗恒可谓全家齐上阵。爸爸杨春兴虽然不上场比赛，但积极负责后勤服务，端着农特产品和美食上场，为家乡宣传出力；妈妈陆朝菊则用民族歌舞，上场当啦啦队为球员们助威；弟弟杨宗维和自己同一个队伍，杨宗恒总夸他球踢得好：“比较瘦，身子板灵活，比我踢得好。”榕江足球场，就是他们一家展现精彩和幸福生活的平台。

通过踢足球，杨宗恒结识了很多喜欢足球的球友，平时都会来他经营的奶茶铺和烧烤店照顾生意。记者采访时，杨宗恒正在和媳妇一起卖奶茶：“生意还算不错，我也是通过足球，认识了我现在的爱人。”

下图：开奶茶店的“村超”球员杨宗恒。



跟我老婆一起来奶茶店子里